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Franciaország már mem igyekszik kibékiteni Anoliát és Olaszorszá- 
szó fHiikos olasz-német szerződésről got. - Nimncs 

Mussolini olasz miniszterelnök nyilatko 
zata, melyet a londoni Daily Telegraphnak, 

a londoni kormány félhivatalos organumá- 
nak tett, nagy feltünést keltett nemcsak a 
külföldön, hanem magában Olaszországban 

is. Az olasz lapok tartózkodnak ugyaa a 

kommentártól, azonban sejttetni engedik, 
hogy Mussolini ezen nyilatkozata az clasz 
külpolitika bizonyos fokig való megváltoz- 

tatását jelenti. 
A sajtó szerint a harc ideje elmult és 

amit el lehet érni békésen, ahoz nem szük- 

séges, hogy fegyveres összecsapást okozza- 

nak. Ebből az elvből kiindulva tette meg 

az olasz diktátor azt az engedékeny hangu 

nyilatkozatot, amelyet az angol sajtó bizal 

matlanul fogdott. 

Olaszország kerülni akarja a Népszövelség- 

ből való kilépés bonyodalmait 

Az olasz közvéleményben is vegyes ér- 

zelmeket keltett Mussolini nyilatkozata, kü 

lönösen az a része, hogy az olasz kormány 

az egyes államok kereskedelmi jogát Abesz 
sziniában megfontolás tárgyává fogja tenni 

Amikor az olasz-abesszin háboru meg- 

indult, akkor Olaszország és az olasz köz- 

vélemény a többi országok mellett szabad 
kereskedelmet kért. Hogy Olaszország köz 

ben teljesen meghódiította Abessziniát, az 

megváltoztatta a helyzetet és most már az 

olasz nép azt kivánja, hogy Abessziniában 

kizárólagos kereskedelmet csakis az olasz 

kereskedők üzhessenek. 

S amig az olasz közvélemény kissé for- 

frongásnak indult a Mussolini által adott 

nyiiatkozat miatt, addig az olasz politikai 

körökben is aggodalom lett urrá, még pedig 

amiatt, hogy milyen álláspontot fog elfog- 

lalni az uj fírancia kormány. Azt kétségte- 

lennek tartják, hogy a Leon Blum féle 

francia kormány, amennyiben az kerül ura- 

lomra, a Népszövetség előtt rendkivül ké- 

nyes helyzetbe fogja hozni Olaszországot. 

Tény az, hogy a szocialista Franciaország- 

nak egy cseppet sem szimpatikus az olasz 

fascizmus és Leon Blum a népszövetségi 

tanács ülésén szóvá is fogja ezt tenni és 

gondolkodási időt fog kérni, hogy az uj 

francia kormány a helyzet tisztánlátására 

időt nyerjen. Ez természetesen azt jelenti. 

hogy a megtorlások a gondolkodási és tá
r- 

gyalási idők alatt fennmaradnak, amely 

Ölaszországot szinte kényszeriti arra, hogy 

kilépjen a Népszövetségből. 

Franciaországnak csak addig volt fon- 

tos, hogy Anglia és Olaszország össze ne 

kapjon, amig olyan kormánya volt, amely a 

középuton való haladást tartotta főelvének
. 

Az uj francia kormány azonban egészen 

balfelé tolódott, ugy hogy egyáltalán nem 

törődik azzal, hogy Olaszország és Anglia 

között milyen viszony van. Eddig Anglia 

fékje a francia kormány volt. Most ez a 
fék megszünik és hogyha az Eden-féle po- 

litika a Népszövetségben tovább fog érvé- 

A külföldi sajtó az utóbbi időben elő- 

szeretettel lanszirozta azt a hirt hogy Olasz 

ország és Németország között titkos egyez- 

mény van, amely katonai és politikai véd- 

és dacszövetségnek számit. 
Két napi hallgatás után a Stefani olasz 

hirszolgálati iroda a következőket jelenti: 

Felhatalmazott körök nyilatkozata sze- 

rint minden olyan hir, amely azt jelenti, 

hogy Olaszország és Németország között 

titkos katonai és politikai egyezmény jött 

volna létre, nélkülözi a valóságot. 

Ugyancsak cáfolják azt a hirt is, a 
mely szerint az olasz kormány több izben 

lépést tett volna, hogy Németország ismer- 

je el Abessziniának Ölaszországaoz való 

csatolását. 

Meglepetést keltett az a hir, hogy Rib- 

bentrop, Hitler megbizottja váratlanul Lon 

donba érkezett. Bár a teljhatalmu minisz- 

ter kijelentette asajtónak, hogy mint ma- 

gánember, egy barátja meghivására érke- 

zett az angol fővárosba, mégis nagy feltü- 

nést keltett, hogy Ribbentrop titokzatos 

tárgyalásokat kezdett a Londonban tartóz- 

kodó angol államférfiakkal. 

Cáfolják a német-olasz fi 

17 1 nyesülni, - és a Leon Blum támogatása 
mellett érvényesülni is fog - akkor számi- 
tani lehet az egész Népszövetség összerop- 
panására. :.::.:. 

Rómában ezt nagyon jól tudják és e. 
ért kezdődtek meg ezek a kétségbeeset 
tárgyalások, amelyek Rómában és London- 
ban folynak az angol és az olasz diploma- 
ták között. 

Annak ellenére, hogy Mussolini 198- 
utóbb tett nyilatkozatában jelentette, hog 
amennyiben a megtorló intézkedéseket ne7 
szüntetik meg, Olaszország kilép a Népszö- 
vetségből, jól informált körök ugy tudják 
hogy az olasz kormány a junius i6-iki nép 
szövetségi tanácsülésre nem küld ki megbi- 
zottat, hogy ezáltal a komplikációkat el- 
kerüljék. 

ikos szerződési 

Az olasz kormány semmiféle ilyen lé- 
pést nem tett, annál is inkább, mert Abesz, 
szinia megszünése napján a római német 
nagykövet megjelent a római külügyminisz 
teriumban és köszöntötte a Ducet a győze- 
lem alkalmából. Ez világosan kifejezi azt, 
hogy Németországnak teljesen közömbös 
volt, hogy Abesszinia létezik-e vagy sem. 

Ennek a nyilatkozatnak azonban külö- 
nös megvilágitást ad a német távirati iro- 
da azon jelentése, amely szerint Ciano 
grófnak, az olasz propagandaügyi minisz- 
ternek rendeletére elkobozták a Torinoban) 
megjelenő Gazetta del Popolo cimü lapot, 
amely egy térképet közölt, amely Anglia ro 
vására a német gyarmati követeléseket! 
mutatta. 

Ribbenirnpp londoni látogatásának 
rejtélye 

Ribbentra londoni tartózkodásának fő 
szenzációja azonban az, hogy Hitler bizal- 
masa felkereste Grandi olasz nagykövetet 

is, akivel hosszasan eltárgyalt. Jól infor- 
mált körök tudni vélik, hogy Ribbentrop 
közvetitő szerepet játszik az olasz-abesz- 

szin, illetőleg az olasz-angol viszály elinté- 
ésél 

x 
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Auglia harcol a nemzeli 
szocializmuss ellemn, 

de harci eszkőzeit mem hajlandó közölni 
a nyilvánossággal 

Az angol alsóházban Ellis Soith mun- 
gáspárti képviselő interpellációt intézett Si 
mon belügyminiszterhez, akit megkérdezett 
vajjon az angol belügyminiszterium figye- 
lemmel kisérte-e a Weseman pert és meg- 
állapithatta, hogy a német nemzeti szocia- 
lista titkos ügynökök milyen rendszerrel 
dolgoznak. Feltette a munkáspárti képvi- 
selő azt a kérdést is, vajjon az angol bel- 
ügyminiszterium mit tett az angol politikát 
is veszélyeztető eme kérdésben. 

John Simon belügyminiszter azonnal 

a gőziürészről 
argu-Mures, május 31. 

malalos szerencsétle történt Lun- 
ca-Bradului községben a Foresta Salard fa 
kitermelő és fürésztelepen. Bura Todor 18 
éves legény, aki a Satu-Mare megyei Tar- 
solt községbe való, az 

között az egyik lánc, amely a hatalmas 
t anszmissziós kereket forgatta, hirtelen 
lepattant és úgy úgy vágta fültövön m szeren- 

válaszolt a nyilatkozatra. 
- A mi hatóságaink mondotta a 

belügyminiszter - kezdettől fogva figye- 
lemmel kisérték ennek a szervezetnek az ak 
cióit és készen állanak, hogy ahol és ami- 
kor kell, legerélyesebben közbelépjenek. - 
Azonban nem lenne a közre hasznos, hogy 
részleteket közöljek a semlegesitő munká- 
ból, mert ezek ellen a szervezetek ellen 
csak olyna eszközökkel lehet harcolni, ame 
lyek előttük nem ismeretesek és amelyeket 

Agyonvert egy legényt 

zott. Eddig még ismeretlen körülmények 

ciójukat idejében le tudjuk verni. 

lepattanó lánc 
nül esett a földre. Mire a többi munkások 
odarohantak, már csak a Beállott halált ál- 
lapithatták meg. 

Később az orvos is a helyszinére ért 
és azt állapitotta meg, hogy a lánc éppen 
a halántékánt találta a legényt és az ütés 
azonnali halált okozott. 

A hatóságok meginditották a vizsgá- 
latot annak megállapitására, hogy a szeren 
csétlenségért kit terhel a felelősség. 

A 

Váratlan fordulat 
a sigheti adóhivatalnál 

történ sikkasztás 
ügyében 

Felfüggesztették Ferenc Lajos pénztárosi is 
Sighet, május 31. 

A városi adóhivatal letartóztatott fő- 
nöke által elkövetett közel százezer lejes 
sikkasztás ügyében ujabb váratlan fordulat 
következett be. A pénzügyminiszterimtól 
rendelet érkezett a pénzügyigazgatósághoz, 
amely rendelet felfüggeszti állásából We- 
rentz Lajos pénztárost, mert Ciolac minisz 
teriumi vezérfelügyelő az általa lefolyen- 
tott vizsgálat során megállapitotta, hogy 
Ferentzet is felelősség terheli a visszaélések 
ért. A felfüggesztett pénztáros egyik leg- 
korrektebb tisztviselője volt a sigheti pénz- 
ügyigazgatóságnak és müködése eleln soha 
sem merült fel panasz. A felfüggesztő ren- 
delet a pénzügyigazgatóságon is a legna- 
gyobb meglepetést keltette. 

A dolgot azzal magyarázzák, hogy Cio 
(ac inspektor még akkor folytatott le Si- 
gheten vizsgálatot, amikor a vizsgálóbiró 
nyomozása nem volt befejezve. Ferentz el- 

1936-os készitményü 
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Baia Felix és Baia Episcopia fűrdői parcellázók épitkezéseihez előnyös 

szállítási kedvezmények. 
! -emszsmasszmamozmazmzme rrrnr 

saját ígával haza- 
szállitva kapható 

len az volt a gyanu, hogy bizonyos nyugti 
t, amelyek kompromittálók a letartózta- 
tásban levő Sigmireanu adóhivatali főnök- 
re, ő tüntetett volna el. Időközben azonban 
ezeket a nyugtákat egy házkutatás során 
megtalálták Sigmireanu lakásán és a vizs- 
gálat befejezése után Taranu pénzügyi ve- 
zérfelügyelő már megállapitotta, hogy Fe- 
rentz pénztárost semmilyen mulasztás nem 
terheli. 

Dr. Nou kerületi inspektor, aki most 
Sigheten tartózkodik, már tájékoztatta is a 
pénzügyminiszteriumot a helyzetről és igy 
biztosra veszik, hogy a méltatlanul meg- 
hurcolt pénztárost néhány napon belül visz- 
szahelyezik állásába. 

A pénzügyi botrány ügyében egyéb- 
ként a törvényszék junius 10-re már kitüz- 
te a főtárgyalást. Közel száz tanu van be- 
idézve az ügyben és igy a tárgyalás több 

nem tudnak kikerülni és igy ártalmas ak. 

hapon át fog tartani. 

.. 
Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, 

az részívehet 
az uj autó fombolán 

Május-junius 
..... 

Vércs rózsák 
Lodés egyáltalán nem folyik be a nyo- mozásba, amelyet a hivatalos apparátus vé- 

gez, de természetesen élénk figyelemmel ki- séri a rejtély megoldására irányuló munkát. Egy ismeretlen női hang érdekes esemény- re hivta fel a figyelmét és ő ennek a jel- adásnak olyan fontosságot tulajdonitott, ogy adatait a hatóság rendelkezésére bocsá 

A bünügyi rendőrség Duarille főnök ve zetésével tegnap délután kiszállt a rue Bru- nel egy kis szállodájába, ahol Jaan Chalon- nat, az áldozat unokaöccse lakik. A fiatal- ember bőröndjében gondosan elrejtve meg- találtak nehány becses ékszert és két ezres bankjegyet, amelyek a Ribera-utcából tün- tek el a gyilkosság éjszakáján. Jean Cha- lonnat ellen már eddig is volt némi halvány gyanu, ami most már konkrét váddá nőtt. Most az a kérdés, hogy egyedül követte-e el a véres tettet? Véleményünk szerint nem Sőt, ugylátszik, ő csak mint bünsegéd mü- 
ködött közre az utóbbi esztendők legmisz- tikusabb gyilkosságában. Alátámasztja ezt a feltevést az is, hogy az eltünt ékszerek- nek csak egy jelentéktelenül kis részét ta- lálták meg nála. 
Jean Chalonnat valószinüleg tudomás szerzett a házkutatásról, mert nem ment ha za a lakására. A portás szerint máskor nen. fordult elő, hogy házon kivül töltötte vol- 
na az éjszakát. Ez a szökés is egyik bizo- nyitéka bünösségének. 

Elfogatásáig ami most már csak órák kérdése egyelőre titok marad a Ri- 
bera-uccai gyilkosság. Jean Chalonnat val- lomásából derül majd ki, hogyan követték ez ezt a vakmerő büntényt. 

Valamennyi ujság közölte ezt a ripot. 
tot a fiatalember pontos személyleirásával 
és fényképével együtt. A közvélemény meg- elégedéssel vette tudomásul, hogy megke- 
rült a gyilkos. Gazember! nem fogja kike- rülni a hóhér kezét! Miért is kezelték az 
egész ügyet olyan rejtélyesent Igazán egy- szerü, mint a kétszerkettő. Az öregur uno- 
kaöccse megölte a nagybátyját, mert nem 
akart ujra pénzt adni, vagy mert nem tud- ta bevárni az örökséget. Ennél banálisabb 
gyilkosságot keveset jegyeztek fel a rend- őri krónikák. A fő, hogy minél előbb meg- 
találják és levágják a fejét. 

Ez a vélemény alakult ki Metrőn, a 
villamoson, autobuszokon, kávéházakban, 
étkezőkben és a gyárak munkatermeiben. 
Mint ahogy ilyenkor szokás, a rendőrök ési 
amatőrdetektivek sok olyan fiatalembert 
molesztáltak, és lepleztek le, akikre egy ki 
csit ráillett az eltünt személyleirása. 

Jóvágásu fiatalemberek kezdtek maguk- 
nál igazolópapirokat hordani, mintha kül- földre utaznának. Sokan nem tudták magu- 
kat igazolni, mert ugy vélték, hogy Francia országban szabadon járhatnak az emberek. 
Ezeket bevitték a rendőrszobákba, molesz- 
tálták és amikor beigazolták ártatlan voltu- 
kat, ugy bocsátották el, mintha kegyet gya 
koroltak volna. Annyi ártatlan embert vit- 
tek be a rendőrségre, hogy a végén a rend- 
őrfőnök rendeletet adott ki év óvatosságra 
intette embereit és a közönséget. 

űolyt köv. 

MAGYARSÁG 
2 oltal 1936. Junius 2. 



Ujabb uitazások 

Budapesire 
Páris, május 31 

A Havas-ügynökség berlini tudósitó- 

jának közlése szerint az a nyugalom, amely 

a német külpolitikában észlelhető egy idő 

6ta, csupán látszólagos. A német államtér- 
fiak és diplomaták közül ezuttal egyedül 

Ribbentropp fejt ki tevékenységet, aki Lon 

donban tárgyal, de ugyanakkor a háttérben 

a német diplomácia feszülten figyeli az eu- 

rópai eseményeket és készen áll a cselek- 

vésre. Megállapitja a Havas, hogy Beck 

lengyel külügyminiszter belgrádi utja, mely 

tudvalevőleg nem járt eredménnyel, szin- 

tén német kezdeményezésre történt. 
ön moncsaai 

Göring Varsóba, Ribbeniropn 
Megy 

Az ügynökség tudósitójának értesülése 

szerint egyébként a közeljövőben a német 

diplomaták egész utazássorozatot kezde- 

mek. Ribbentropp Londonból való visszatéré 

se után Budapestre utazik ahol - mint je- 

lentettük már - egy német katonai kül- 

döttség tartózkodik. Ennek megtörténte 

után Göring utazik Varsóba, mig buda- 

pesti utja halasztást szenved. 
Szó volt arról is, hogy Beck lengyel 

külügyminiszter látogatást tesz Berlin- 

ben, ez azonban Göring varsói utjára való 

tekintettel elmarad. 
. 

Kétkamarás képviseleti 
rendszer a 

Páris, május 31. 

A "Jour" rigai ertesülése szerint a 

Szovjet alkotmányreformja a két kamarás 

képviseleti rendszert vezti be. Az első ka- 

marában, az általános titkos választójoggal 

Szovjetben 
1 megválasztott népképviselők gyülnek ösz- 

sze, mig a másik kamarában, az ugyneve- 

zett "Nemzetiségek házában" a Szovjet 

területen levő többi népköztársaságok de- 
legátusai üléseznek. 

Gyapotból, aludítcjből és levegőből 
készül a jövő automobilja 

Ford, az autókirály szerint a mezőgazdasá- 

gokan fogják oyártami az aulókat 

Detroit, május 31. 

Ford Detroitban, a mezőgazdasági és 

ipari szakértők értekezletén tartott előadá- 

sában kijelentette, hogy hála a tudomány 
haladásának, ma már olyan fontos mester- 

séges pótanyagokat lehet növényekből ké 

sziteni, hogy nincs távol az az idő, amidőn 

mezőgazdák és nem bányászok fogják a 

gépkocsiipar nyersanyagának jórészét szol 

600 milliós költséggel 

gáltatni. Igy például számos kitünő pótlék 

készül gyapotból, aludttejből, sőt a levegő- 

ből is. A legjobban ismert műanyagok: a 

celluloid, aladinit, bakelit és plaskon. Az 

ezekből készült gépkocsi alkatrészek job- 

bak, mint a fémből valók. A közeljövőben 

a kisgazda nemcsak gabonát, vagy takar- 
mányt, hanem gépkocsit is fog birtokán 
termelni. 

51 uj gabonaraktárt 
épit a kormány 
Bucuresti, május 31. 

Az aratas közeledtével a földmüvelés- 

ügyi miniszteriumban felvetődött az az 
életrevaló terv, hogy az ország legjobb ga- 
bonatermő vidékein és a dunai kikötőkben 
nagy gabonaraktárakat épitsenek. Demet- 
riad, a földművelésügyi miniszterium egyik 

osztályvezetője, nénány ével ezelőtt Ame- 
rikában tanulmányozta az óriási méretü ga 

bonaraktárakat s most felhivta a miniszte 

rium figyelmét arra, hogy végre nálunk is 
megfelelő számban kellene gabona-raktára- 
kat épiteni. A miniszterium vezetői, az osz- 
tályfőnök jelentése alapján, elhatározták, 
hogy összesen 51 vasuti állomás mellett 
gyüjtő gabonaraktárak létesitését javasol- 
ják a kormánynak, de ezeken kivül a dunai 
kikötökben - a jelenlegi raktárakon kivül 

még hat ui bonaraktár épitését is elő 
fogják mozditani. a 

len volna az államvasut raktáraitól, am 
lyeknek más rendeltetésük va 
mint a gabonamagazinoknak. Hogy hol 
akarják ezeket felállitani, azt erősen fitkol 

két gy 

ják, mert az ingatlanspekulánsok könnyen 
kihasználhatnák a helyzetet. Az uj raktá- 
rakat 600 millió lei költséggel épitenek fel 

és a magántőke igénybevétele mellett az ál- 
lam is résztvagaa az épitkezés finansziro- 
zásában. 
mnens 

Elkapott egy autót 
a robogó vonal 

Csikágó, május 31. 
Borzalmas szerencsétlenség történt Ca- 

ulmet City közelében. Egy vasuti átjárónal 
nem volt leeresztve a sorompó és amikor 
egy autó ment a vasuti töltésen keresztül, 
arra haladt egy személyvonat, amely el- 
ütötte az autót, amelyben négy asszony és 

ült. Az autó utasai koszorut 
vi egy sirra. 
A vonat És az utó karambolja olyan 1 

.t. 

Miről ismerőelfő fel 

a jó ember? 

AIllitólag a kövér, pirospozsgás embe- 
rek általában jók. Ezt az állitást látszik 
most igazolni a tudomány is. A karcsuság 
korszakában élünk, az éhségig fokozott kis- 
evés a "divat". Ezzel egyidejüleg azonban 

az embereknél egy szokatlan idegesség ész- 

lelhető, mely az emésztő szervek redelie- 

neg műüködését vonja maga után. Tekintve 
tehát, hogy a sovány emberek idegesek, - 
álltihatjuk, hogy a kövér emberek jók. - 
Mégis kellett valamit tenni, az idegesség- 
nek az egész emberi szervezetee gyakorolt 
káros hatásai kiküszöbölésére. És akkor 
jött a "Gastro D." orvosi készitmény, a 
mely egy amerikai növény csodálatos hata- 
saira van alapozva. A "Gastro D." a köz- 
ponti idegrendszerre gyakorolt csillapitó ha 
tásánál fogva valóságos jótétemény az ösz- 
szes emésztési zavaroknál. Kapható a Csá- 
szár Gyógyszertárban Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. Vidékre 1830 lei utánvét ellené- 
ben szállitjuk. Gyomorbajnál, hascsika- 
rásnál, máj- és vesebántalmaknál, valamint 
sulyos természetü álmatlanság ellen a leg- 
hatásosabb gyógyszer. 

zee 

Házassággal végződött 

25-ik évemet töltöttem be az idén s má 
el voltam keseredve, hogy férjhez mennem nen 
sikerül. Bevallom őszintén, hogy aggályaim ir 
dokoltak voltak, mert arcomon évek óta apró 
kis pattanások és pulykatojás szerü szeplők vol 
ak, ilyen arccal természetesen nem is mertem 
a férjhezmenésre gondolni. 

Most ezuton mondok köszönetet a Florea 
krémek gyártójának, hogy sikerült szeplős. 
pattanásos, májfoltos arcomat a Floreal 2 szá- 
mu krémmel megtisztitani, oly tökéletesen 
hogy a férfrak is felfigyeltek rám. S min bol 
dog menyasszony igéretet teszek, hogy a jö 
vőben csak Florealt veszek, 

S. M. Oradea. 
U. i. Floreal krémek főlerakata: Pap Dro 

aueria, Oradea, Bulv. Reg. Ferd. 9. Floreal kré. 
mek ára tégelyenként 40 lei. Naponta postai 
szétküldés. 

Rádió m 
KEDD: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli müsor. 13 Jo 
nescu-Gaina zenekar. 14.15 Hirek. 14.30 A 
zene folytatása. 15 Hirek. 18 Lemezek. 1* 
Felolvasás. 19,20 Lemezek. 20 Felolvasás 
20.20 Arbu Sándor hegedül. 20.50 Városi 
énekkar. 21.15 Felolvasás. 21.30 Szimfonl- 
kus hangverseny. Küzben hirek, majd leme 
zek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Hangle 
mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 Felol- 
vasás. 11.45 Felolvasás 12.10 Nemzetközi 

űsor 

vizjelzőszolgálat. 18 Déli harangszó. 18.08 
Layer Mária énekel. 13.40 Hirek. 14 A rá- 

dió szalonzenekara. 15.40 Hirek. 17.10 Asz 

szonyok tanácsadója. 18 Kernács Pál hege- 
dül. 19 A Békéscsabai Munkás Dalkör mü 
sora. 20.30 A Kisfaludy Társaság és a világ 
klasszikusok meghonmositása. 21 Hangleme- 
zek. 22 A Nemzeti Zerede évzáró zenekari 
hangversenyének közvetitése. 23.05 A Fejes 
szalonzenekar müűsora. 24 Farkas Jenő é- 

cigányzenekara muzsikál. Hirek. 

A legujabb nmyári 

vasuti menetnend 
megjelent Pásztor Ede cégnél és kapható 

Oradea, Piata Mihai Viteazul 4. 
Ara 40 lei, zsebmenetrend 16 lei 



Lezajloft a memzeti paraszípár: 
bucurcstii nagyévülése 

Öfelsége 
Bucuresti, junius 1. 

Tegnap zajlott le a nemzeti parasztpárt 
munjeniai tagozatának nagygyülése, ame- 
lyea nem kevesebb, mint százezer ember 
vet: részt. 

A tömeg az előre meghatározott terv 
szerint vonult fel. A hatóságok széleskörü 
intézkedéseket foganatositottak, de rendza- 
varásra sehol sem került sor. 

A felvonulás után a Parcul Carolzon he- lyezkedett el a tömeg, hogy meghallgassa a 
nagygyülés egyetlen szónokát. Mihalache 
pártvezért. Mihalache beszédében éles táz 
madást intézett a kormány ellen és bejelene 
iette hogy a nemzeti parasztpárt kész arra, 
aogy a hatalmat átvegye. 

A gyülés után a tömegek a legnagyobb 
zendben szétoszlottak és még az éjjel megin 

és a kormány tagjai a constanfai vágóhid avatásán vetfek rész 
dultak a külön vonatokon illetősézi he- 
lyeikre. 

Constanta, junius 1. 
Constantán tegnap délelőtt fényes kre- 

tek között avatták fel a constantai exportvá- góhidat. A felavatáson részt vett Öfelsége 
Carcl király, valamint a kormány vala- 
menzyi tagja. Incultzbelügyminiszter kivé- 
telével, aki a nemzeti parasztpárti gyülés 
mia't Bucurestiben maradt. A vágóhid cegyi- 
kea legnagyobbaknak európai méretben A 
felayatáson Öfelsége nagy beszédet mondott 
amelyen kihangoztatatta annak a jelentő- 
ségé" hogy Románia cez uj vágóhid üzembe- 
helyzésével tanuságot tesz amellett, hogy 
nemcsak egyszerü agrárállam, hanem pro- duktumait fel is tudja dolgozni. 
..: 

Alvás közben 

Agyonlőtték a kommunisták 
ellen küzdő kinai csapatok 
parancsnokát 

Sanghai, junius 1. 
A 19es kinai hadtest vezérlő parancsno- 

”a Li-Seng Hai tábornokot saját testőrgár- 
dájának egyik katonája alvás közben agyon 
lőtse A tábornok csapatával Sandi tarto- 
mánsban tartózkodott azzal a speciális meg 
bizatással, hogy a kommunist csapatok el- 

nne 

len harcoljon. A gyilkos gárdatisztet társai 
azonnal elfogták. Egyelőre még nem lehet 
tudni mi rejtőzik a merénylet mögött, Azt 
biztosra veszik, hogy valamelyik idegen 
nagyhatalom keze müködött közre 
kosságban. 

leszett iuty harapta meg 
a félix-fürdő masszárjét és leányát 

Oradea, junius 1. 
Szombaton megdöbbentő szerencséte 

lenség történt az Oradea melletti Sanmar- 
in községben, ahol Vaskó Lajost és leá- 
nyát megharapta veszett kutyájuk. Az 
eset a következőket sikerült megtudnunk. 

Voskó Lajos, a Félix fürdő közismert 
masszírozója szombaon a rendes időben 
sért haza délben Sanmartinba a lakására, a 
hol Juliska leánya elmeséle neki, hogy kis 
kutyájuk szokalan módon viselkedett, az 
6elt rem akarta elfogadni, sőt mikor közele- 
Mett hozzá, megharapta. Vaskó Lajos sze- 
mélyesen akart meggyőződni erről é 

Oradea, junius 1. 
Négyezer ember drukkolta végig a So- oksár első oradeai mérkőzését, amelyet a 

Crisanával játszott. 
Ponosan hat órakor egyszerre jelenik 

meg a két csapa a pályán. A 10. percben 
ovácsot Szabó csak kornerre udja szerelni 

A sarokrugást ugyancsak Kovács iveli és a kapu felé tartó labdát Bihámi befejeli 1:0. 
A 20. percben Fanescu miatt szabadrugás- 
hoz jutnak a vendégek, Vadász áll a labdá- nak és hatalmas főv se fliés lábai között Kerü a hálóba. 2:0. A 31. percben esik a hacmadik illetve a mérkőzés utolsó gólja. A Kcvács-Takács jobbszárny meleg helyze- te teremt a Crisana kapuja előtt, széthuzzák tellesen a Crisana védelméteés Iliés kapus 

s enni- 

valót vitt a kutya kuckójához, azonban tőle 
sem fogadta el a csontokat, hanem meghae 
rapta. 

Az esetről értesitették a kerületi állat- 
orvest, aki kiszállt a helyszinre és megállaz pittoa, hogy a kutya veszett volt. 

A kutyát azonnal főbelőtték, Vaskó La- jos és leánya pedig azonnal Clujra a Pas- teur intézetbe utaztak, 
Az eset nemcsak San Martinban, de Oradeán is, ahol Vaskó Lajost és leányát rengetegen ismerik, mély megdöbbenést vále tott ki. 

NA 3:0 [30) 
hibájából Takács 
utolsó gólját. 3:0. 

Helycserc után a Crisana mintha fris- sebben mozogna és a csatárok egymásután 
kerülnek jó helyzetbe de sorban hibáznak. 

II megszerzia soroksáriak 

A Scroksár védekezésre rendezkedik be és 
az eredmény nem változik. 

Timisoara: Kispest - Chinezul 8:1 (3:1). Lupeni: Ripensia - Minerul 0:2 (4.:1). 
Román kupamérkőzés. 

Olaszország-Magyaroszág 
Budapest, junius 1. 

Annak ellenére, hogy szinte egész nap ese:l Budapesten az eső, mégis 40 ezer fő- nyi közönség özönlötte el 

a gyil- 

I megvivták az olasz-magyar válogatott 
kőzést, amelyet óriási küzdelem után az 
olaszok nyertek 2:1 (1:0) arányban. 

Az osztrák Schmied biró füttyjelére ál 
lott tel a két csapat és szinte az clső Dperc 
től kezdve a magyar csapat állandóan os1 
tromolta az olaszok kapuját, azonban hihej tetlen balszerencse folytán a magyar csatái 
rok a kapu előtt a legtisztább helyzetben is 
gólkepelenek voiltak. 

Az első félidő gólja a 30-ik percben 
esett, amikor is Pattinati olasz jobbössze- 
kötő lefutott a labdával és a 6-os vonal sar 
kából a jobb alsó sarokba lőtte a védhetet. 
len gólt. 1:0. 

A második félidőben még nagyobb vol 
az iram. Az osztrák biró azonban nagyop 
nyomta a magyarokat és egy tiszta 1l-es nem adott meg. 

A kiegyenlitő gól a második félidő 24-ik 
percében esett, amikor nagy kavarodásból 
Turav lőtte be a hálóba a labdát 1:1. 

A z olaszok második egyben győztes 
gólje a 33ik percben esett. Meazza lesgya- nus helyzetben kiszökött és közvetlen kö- 
zelrő! gólba lőtte a labdát 2:1. 

ez 

Nemzeri Bajnokság 
Cluj: Cap - Universítatea 3.3 (2:2.) ). kiesés ellen küzdő Universitatea vasárnap bajnoki mérkőzést játszott az oradeai zöld- fehérekkel, amelynek során megosztoztak a bajneki pontokon. A gólokat Szaniszló, Pau- nescu (2), illetve Bodola (2) és Szika lőt- 

ték 
Arad: Amefa - Victoria 4:1 (1:0). 
Bucuresti: Unirea Tricolor - Gloriz 6:1 (3:0). 

mrzczmskar 

APRÓHIRDETÉSEK 
Allandó olvasóink használják fel 
a hirdetési tombola szelvényeket! 

Hóna fényképésznéi 
Sír. Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árenmgedmény. 
drb, művészlap, . ami ; 2 kkatatambas éa 80 lei 
30 éves vidéki ref. intelligens csinos öz- vegy nő férjhez menne biztos állásu férfi- hez, kis vagyonom van, "Jó gazdasszony" jeligére a kiadóba kéretik. 
Urak! Olcsón jól ruházkodhatnak rész letre is Tóbiás szabóságánáil, Piata Bise- 

VÉTEL-ELAD ís 
Eladó egy maganhaz sürgösen, beteg ség miatt, minden elfogadható aron. Ügynö kök dijazva, Str. Gen. Mardarescu 3. 4979 

LAKÁSsS 
zz zzzzzzzzmzzzzza Eladó magánház Iuliu Maniu ucca 136 
lakás, üzlethelyiség. ; a Kiadó azonnaira üzlethelyiség 1. szo bás lakással, Str. Alexandri si str. Petru 
Maior sarokházban, 40 évig bádogos mü- hely volt. Ertekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg. Ferdinand 13. 5006 Kiadó Crisul partján szoba konyhás, világos szuterén lakás. Promenade Emines- 

KÜLÖNFÉLE 
Negyvenezer lei kölcsönt keresek első 

kérek. 5044 szzapalzasasmamamzaamaosuaazo 
PASZTOR-N YOMDA RADEA 

a 

a pályát, amelyen 
"ERDÉLYI MAGYARSÁG. oldal 1936. Junius 2 

4 

mén 

1 
/ 

cu 14. 4994 
Kiadó nagypiac közvetlen közelében kétkirakatos üzlethelyiség. Str. Avram 

lancu 11. 4a4a0993 

helyen való betáblázásra. Cimet a kiadoóba 


